
 
 
 

Übertrag der LastschriŌen von der VR-Networld auf das Onlinebanking  

 

Melden Sie sich im VR-Networld an und klicken Sie auf der linken Seite, in der Baumansicht auf das + Symbol vor dem 
betroffenen Konto. 

 

Anschließend wählen Sie dort die Rubrik DauerlastschriŌen aus und drücken auf AkƟve Ansicht exporƟeren. 

 

Hier erscheint dann ein Fenster, wo Sie das Format auswählen können. 

Nun markieren Sie das Format CSV und klicken auf ExporƟeren. 

 

Wählen Sie danach einen Speicherort aus wo Sie die Datei wieder finden. 

 



 
 
Im nächsten SchriƩ öffnen Sie das abgespeicherte Dokument und schreiben in der Spalte V als Bezeichnung Gläubiger ID hinein. 

Danach fügen Sie in der Spalte K (Vorlagenbezeichnungen) in den leeren Zeilen die entsprechenden Daten ein. 

In der Spalte V (Gläubiger ID) tragen Sie ebenfalls in den leeren Feldern Ihre Gläubiger ID ein. 

 

Im Anschluss können Sie die Änderung speichern und sich im Onlinebanking auf der Homepage www.vb-rb.de/login anmelden. 

Dort müssen Sie dann einmal auf den Reiter Vorlagen -> LastschriŌvorlagen gehen und das entsprechende Konto auswählen. 

Sobald Sie das getan haben, klicken Sie auf die 3 Punkte oben rechts und wählen Vorlagen imporƟeren aus. 

 

Danach klicken Sie nochmal auf Vorlagen hochladen und wählen die zuvor von Ihnen gespeicherte Datei aus. 

Mit dem BuƩon Öffnen wir die Datei hochgeladen. 

Im Anschluss können Sie diese Vorlagen dann in der Übersicht anschauen und bearbeiten. 

 



 
 
 

 

 

Jetzt sind alle ehemaligen DauerlastschriŌen als LastschriŌvorlagen gespeichert. 

 

Weitere Infos: 

Sie können die angelegten LastschriŌvorlagen auch jederzeit über die drei Punkte bei der jeweiligen LastschriŌ 
ändern, wenn sich z.B. die IBAN des ZahlungspflichƟgen geändert hat. 

 

Sie können auch gemeinsam in einer Änderung ALLE LastschriŌen EINHEITLICH bearbeiten. Dies erspart z.B. bei 
Vereinseinzügen viel Arbeit, indem bei Änderungen des einheitlichen Vereinsbeitrags dieser nur einmal für alle und 
nicht bei jedem Mitglied manuell geändert werden muss. Die Sammelbearbeitung finden Sie über die „drei Punkte 
oben rechts“. Dort können Sie „Vorlagen bearbeiten / exporƟeren“ wählen. Anschließend klicken Sie in der 
erscheinenden dunkelblauen Leiste vorne in das Feld vor „0 Vorlagen ausgewählt“. Dadurch wechselt die Zahl „0“ auf 
die Anzahl all Ihrer LastschriŌvorlagen“. Bei Bedarf könnten Sie nun wieder einzelne, nicht zu ändernde Vorlagen 
wieder abwählen. Klicken Sie nun auf „Bearbeiten“ in der dunkelblauen Leiste. Anschließend können Sie den Betrag 
oder auch den Verwendungszweck auf den neuen Wert ändern. Über den Klick auf „x Vorlagen ändern“ unten rechts 
wird die erfasste Änderung bei allen gewählten LastschriŌvorlagen geändert. 

 

 

Der zukünŌige (Beitrags-)Einzug wird auf den nächsten Seiten beschrieben. 

 

 

 



 
 
Den Beitragseinzug starten Sie über „LastschriŌ“ -> „SammellastschriŌ“. Achten Sie darauf, dass das richƟge 
Empfängerkonto gewählt ist. Sie müssen die drei Felder „Bezeichnung“, „Fällig am“ und „Ausführungsart“ 
entsprechend ausfüllen, damit die Schalƞläche „Posten aus Vorlagen hinzufügen“ akƟv wird. BiƩe klicken Sie noch 
auf diese Schalƞläche. 

 

 

Dadurch wechselt die Anwendung zu Ihren LastschriŌvorlagen. Klicken Sie dort oben in der ersten Zeile in das Feld, 
um all Ihre LastschriŌvorlagen für den Sammeleinzug auszuwählen. Klicken Sie auf „Vorlagen hinzufügen“. 

 


